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    98 دكتري هنر آزمايشيگروه  آزمون سؤالات 

 استعداد تحصيلي 
  

  

  
 بخش اول: درك مطلب  

  
 :آن آمده است، با توجه به  را كه در زيرِ هاييسؤال دقت بخوانيد و پاسخا بهها رطور مجزا آمده است. هريك از متنمتن به دودر اين بخش،  راهنمايي

  تنتاج يا استنباط كرد، پيدا كنيد و در پاسخنامه علامت بزنيد. توان از متن اسآنچه مي
  

  )1متن (

  طـور محسـوس،   نگرانـي او بـه  شود. اين دلترين موضوعاتي است كه در آثار داستاني مرداك نيز ديده مينسبت ميان هنر و اخلاق، از مهم
نيت دارد و دليل ورود به عرصه اخلاق و مسـائل نظـري هنـر را همـين     هاي او قابل ملاحظه است. مرداك دغدغه انسان و انساجاي رماندر جاي

توانـد بـه   كند نشان دهد هنر و آثار هنري ميمي تلاشهاست. او در آثار خود حلترين راهداند. براي نجات انسان، هنر يكي از نزديكدغدغه مي
كند. هنـر ماننـد   اين تأثير را با تأثير دعا در جوامع مذهبي مقايسه مي انسان شخصيتي والاتر عطا كند و در تكامل اخلاقي انسان سهيم باشد. او

تواند ما را از توهمات اطرافمان جدا كند و با واقعيت پيوندمان دهد و به اين ترتيـب،  كند؛ هنر ميكند و به خير متصل ميدعا ما را از خود جدا مي
  يـك بنـاي واحـد هسـتند.     زاي خير و زيبايي در مقابل هم نيستند، بلكه عميقاً اجكند. او معتقد است فضيلت، به رشد اخلاقي انسان كمك مي

كند توليد هنري نـوعي  گردد و ادعا مينفسه خود، نوعي ممارست روحاني است و باعث تكامل اخلاقي ميدارد فهم و توليد اثر هنري، به راو اصرا
     سازد.فضيلت است و انسان را به سمت رشد اخلاقي رهنمون مي

ي هنـر اسـت و فيلسـوفان،    تـرين سـؤالات فلسـفه   تواند غرض يا اغراض بيرون از خود را دنبال كند؟ اين سؤال، يكي از جـدي آيا هنر مي
كـردن  توانـايي بـرآورده  توان به دو دسته اصلي تقسيم كرد: گروه نخست معتقدند كه هنـر  ها را مياين پاسخ اند.هاي متفاوتي به آن دادهپاسخ

تواند چنين غرضي را دنبال كنـد. دسـته نخسـت، كـه پرتعدادترنـد،      ض خارج از خود را دارد و گروه دوم بر اين باورند كه هنر نمياغرض يا اغر
قيـده بزرگـاني چـون    اين و مرداك نيز بر همين نظرند و دسـته دوم، ع تطو را دارند و متأخراني مانند ويتگنشنمايندگاني همچون افلاطون و ارس

داند. او معتقد است هنر يك نـوع فعاليـت   تربيت اخلاقي ميوهنر براي هنر است. مرداك غرض بيروني هنر را تعليم نها و جرياكانت و رمانتيك
اوست و مركـزي   ترين بصيرتدنبال شود؛ بلكه جايگاه اساسي» به خاطر خودش«دنبال نداشته باشد و فقط گونه نيست كه هيچ كاركردي بهبازي

تـر از  هاي نامطمئن مابعدالطبيعه بايد مدام به آن بازگردند. او برخلاف كانت، معتقد است هنر كاركردهاي خارج از خود دارد و جـدي است كه گام
و هنـر را  كنـد. ا كند و كاركردهاي مهم بشـري بـراي هنـر تعريـف مـي     كانت را نقد مي» غرضيبي«آن است كه هيچ غرضي را دنبال نكند. وي 

گويد. گرچـه تخيـل كـانتي،    پذيرد و از آن سخن ميداند و هنر را تنها به اين دليل كه كاركردهاي اخلاقي دارد، ميترين فعاليت بشر ميآموزنده
گونـه كـه   نت همـان پذيرد. او معتقد است كاشناسي مرداك دارد، اما نظر كانت درباره نسبت هنر و اخلاق را نميتأثير بسياري بر دستگاه زيبايي

واسـطه  كنـد: هنـر بـه   گونه طراحي مـي ميان هنر و اخلاق نيز فاصله انداخته است. مرداك، مسير را اين ن دين و اخلاق فاصله انداخته است،ميا
مـور غيرواقعـي، مـادر    كند و با آمدن خيال، توهم كه به دليل آميخته بودن با ااستفاده از خيال، توان ديدن حقيقت و توجه به واقعيت را پيدا مي

انسان به زيست اخلاقي  ،نتيجهشود و درل، فضايل جايگزين آن ميشود و درنتيجه با از ميان برداشتن رذايهمه رذايل است، از ميان برداشته مي
  كند.دست پيدا مي

 1در توصيفي كه از هنر داده شده است، صادق است؟ 1خصوص نقش پاراگراف كدام مورد در ـ  
  بررسي تأثير اخلاق بر هنر )2    عملكردتوصيف  )1
 توضيح نقش عناصر موجود در ساختار فضيلت، خير و زيبايي )4 از هنر بر مبناي قياس يارائه تعريف )3

 2بندي از فلاسفه كه در پاراگراف دوم آمده است، كدام است؟طبقه مبناي ـ   
 لاق قائل هستند.نقشي كه براي اخ )2  اشتوان هنر در ايفاي رسالت فلسفي )1
   غرض هنر )4 تقدم و تأخر عقايد )3



  
98دكتري  آزمون گروه هنر سؤالات  دكتري يك مدرسان شريف رتبه  94

 3كدام مورد درباره مرداك صادق است؟2پاراگراف طبق  ـ ،  
  ها، بيشتر از گرايش او به ارسطو و افلاطون است.گرايش او به رمانتيك )1
  اي ديگر وامدارش هست.اي با كانت مخالف است، از جنبهگرچه از جنبه )2
 عصر هم نبودند.اتش، گروهي از فلاسفه هستند كه لزوماً همرينظ بخشالهام )3
 شود تا فضيلت اخلاقي.چنانچه هنرمند، مكتب هنر براي هنر را دنبال كند، بيشتر منبع ضرر اجتماعي مي )4

 4هاي استدلالي زير، استفاده شده است؟يك از روشحاضر، از كدامدر متن  ـ  
  د) عليّت      ج) قياس           هابهات و اختلافب) بيان تشا    ينداالف) توصيف فر

 »د«و » ب« )4 »د«و » ج«، »ب« )3  »د«و » ج«، »الف« )2  »د«و » ج«، »ب«، »الف« )1
  

  )2متن (
  

]گيـرد. برمـي آثار ادبي و هنري را در هشود كه همفرهنگ به معناي خاص، به سرمايه معنوي يك قوم گفته مي همـه آنچـه از درون او    1[
سرچشمه گرفته و در برون، تجلّي خود را در سازندگي يافته است. اين سازندگي، اگر متوجه برآوردن نيازهـاي مـادي و جسـماني اجتمـاع     

].گيرد و اگر ناظر بر اقناع نيازهاي معنوي و غيرانتفاعي و غيرقابل تقويم، نام فرهنگباشد، نام تمدن مي تمـدن، بيشـتر جنبـه عملـي و      2[
كـه  عيني دارد و فرهنگ، بيشتر جنبه ذهني و معنوي را داراست و فلسفه و حكمت و ادبيات و اعتقادها، در قلمرو فرهنگ هستند، درحـالي 

اد فرهنگ، نظامي تمدن بيشتر ناظر بر رفع حوايج مادي انسان در اجتماع است، معماري وسيله واقعي سنجش فرهنگ يك ملت است. با ايج
]هاي اجتماعي بود.هاي فردي و خواستهپيدا شد كه درصدد ايجاد تعادلي بينِ خواسته هـا را مشـخص   اين نظام كه روابط متقابـل انسـان   3[

بت نيست. آنچه ما از آن بـه  دهد، بر بنيان يك سيستم ارزشي بنا شده است و اين سيستم در طول زمان ثاكند و فرهنگ را گسترش ميمي
بريم، در واقع نموداري مجسم از اين ترتيب است كه با تغيير كردن تناسب بينِ ايدئولوژي دانش و هنـر، سـبك   عنوان سبك معماري نام مي

]هاي ناشي از آن پـي بـرد.  توان به ميزان اهميت تأثير فرهنگ بر معماري و سبككند. از اينجا مينيز تغيير مي بايـد توجـه داشـت كـه      4[
  سازي نيست، بلكه يك عمل فرهنگي در آن مستتر است كـه توسـط نمادهـا و عناصـر ذهنـي و عينـي،       معماري، صرفاً يك عمل ساختمان

  رابط بينِ انديشه و جامعه است.
 ،ي فضاي زيست آدمي است. ايـن هنـر در گذشـته   هاي فرهنگ هر قوم و هر دوره تاريخي و نمايشگر گوياهنر معماري از بارزترين جلوه

اي بود و پيوندي استوار و ناگسستني با فرهنگ جامعه و الگوهاي رفتـاري مـا داشـت. بـه     شدهتابع اصول و ضوابط كمابيش معين و شناخته
خصوصـاً در قـرن اخيـر،    شد، امـا در دو قـرن حاضـر،    معماري هر دوره، انعكاسي از فرهنگ و هنر آن دوره محسوب مي همين دليل، سبك

نتيجه روندي كه از مظاهر تمـدن و فرهنـگ غـرب    درهاي زندگي با فرهنگ جامعه از هم گسيخته شد و هاي استوار بينِ مظاهر و جلوهرشته
و امكـان   تصها، نيز پيش از آنكه فرمعماري سنتي نيز از حركت باز ايستاده و در بسياري از عرصهشد، روز گسترده مياقتباس شده و روزبه

هـا و  توجهي قرار گرفت. معماري و شهرسازي در جهان به سوي آن رفته است كـه از ارزش اوري و شرايط جديد را بيابد، مورد بيانطباق با فنّ
از ارزش و و اسـتفاده   از اين جنبهگيري كند. بنابراين ما نيز بايد با كنار گذاشتن تقليد كوركورانه و سطحي، در زمان خود فرهنگ محلي بهره

ها و استفاده از معماري و شهرسازي سنتي گيري از ارزش و سنتفرهنگ محلي خود بهره بگيريم، جهاني فكر كنيم و محلي عمل كنيم. بهره
 اي باشد كه عمل ما حرفي براي گفـتن در ما، يك عمل فرهنگي است كه ابتكار، البته برداشت مستقيم از عناصر آن نيست، بلكه بايد به گونه

سطح جهان امروز داشته باشد. در اين كار بايد به غور و تفحص در معماري سنتي خود بپردازيم. فضاها، تركيب عناصر معمـاري، اسـتقرار و   
هـا،  هـا و هيجـان  ها، آرامـش پر و خالي، تركيب مصالح و رنگ ،هاروشنبرخورد آن با اقليم و عناصر همجوار، سايه گيري آن در محيط،شكل

بايد » هويت«وجو، از تر از موي ديگر هستند كه بايد عاشقانه به سراغ آنها رفت تا به شناخت آنها نايل آمد. در اين جستنكته باريكهزاران 
وجوي تاريخ جدا افتاده و راه ديگر كند كه مقبول گذشته بوده است، كمالي كه از جستآل فضايي و كمال مطلوب حكايت ميايدهاز گفت كه 

جـويي در  مغشوش و مبهم شده است. امروز كه در شهرسازي و معماري جهان، از توسعه پايدار، صـرفه از آنجاست كه فرهنگ امروز رود، مي
هاي والاي معمـاري و شهرسـازي سـنتي خـود را بشناسـيم، زيـرا معمـاري و        رود، بايد ارزشانرژي و از رعايت مسائل محيطي صحبت مي

    و اهداف جهاني است.شهرسازي ما خاستگاه اين آرزوها 
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 5اصلي متن، كدام است؟ موضوع ـ  
  رابطه تمدن، فرهنگ و معماري )2    معماري و تأثير مدرنيته بر آن )1
 هاي اجتماعي در معماريهاي فردي و خواستهتجلي خواسته )4 عنوان كاركردي فرهنگيمعماري به )3

 6برداشت كرد؟ 2از پاراگراف  درستي،توان درباره معماري، بهمورد را ميكدام  ـ  
  در قرن اخير، در مسيري نامتوازن قرار گرفت كه اين هنر، در ديگر نقاط جهان نيز به همان مسير افتاد. )1
  اعتنا گرديد.هاي محلي بيفرهنگتأثير مدرنيته، به بهاي رشد در حد استاندارد جهاني، به خردهتحت )2
 اند، نيست.ل افراد اجتماع كه با هويت فرهنگي خود بيگانه شدهدر شكل سنتي خود، ديگر مورد اقبا )3
 رابطه آن با فرهنگ جامعه و الگوهاي رفتاري افراد آن، به محكمي گذشته نيست. )4

 7به كدام مورد زير، دلالت دارد؟2در پاراگراف » از اين جنبه«عبارت  ـ ،  
  معماري و شهرسازي جهاني )2    سوگيري به فرهنگ محلي )1
 كنار گذاشتن تقليد كوركورانه و سطحي )4 كردن جهاني فكر كردن و محلي عمل )3

 8هايقسمت از متن كه با شمارهكدام  ـ[ ]1،[ ]2،[ ]و 3[   قرار گرفتن جمله زير است؟ اند، بهترين قسمت براي مشخص شده 4[
  »يابند.ولي غالباً اين دو، با هم پيوستگي مي«

1( [ ]1   2( [ ]2   3( [ ]3  4( [ ]4  
  

  
بخش دوم: استدلال منطقي   

   
 :تحليل قرار دهيد و سپس ودر هر سؤال مطرح شده، مورد تجزيهموقعيتي را كه فقط هاي اين بخش، لازم است يي به سؤالبراي پاسخگو راهنمايي

شده در هر سؤال و مطرح مطالبدقت بخوانيد و با توجه به است، انتخاب كنيد. هر سؤال را باتري براي آن سؤال كنيد پاسخ مناسباي را كه فكر ميگزينه
  رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزنيد.نظر ميتر بهتاج است، پاسخي را كه صحيحبيان شده و بيان نشده ولي قابل استننتايجي كه 

 9كند. و همواره يك بار منفي را با خود حمل مي شودآيد، زياد شنيده مياي است كه هرگاه از بازي رئاليستي سخن به ميان مي، واژهتقليد ـ  
پردازي را مترادف هم گيرد. هرچند كه در بسياري موارد، تخيل و خيالشود كه واژه تقليد در مقابل واژه تخيل قرار مي، از جايي ناشي مياين بار منفي

حاضر كه درحالِهايي يعني فكر كردن به رويدادها و پديده» تخيل«پردازي را يكي دانست. درواقع، دانند، اما نبايد در قلمرو رئاليسم، تخيل و خيالمي
  كنيم و يا ورود يك حيوان وحشي به اتاق خوابمان. اي كه زندگي ميسنگ در محلهشان محال نيست. مثل: سقوط يك شهابوجود ندارند، اما موجوديت

  حاضر وجود ندارند و امكان وجود داشتن آنها نيز محال است.حالِيعني تصور چيزهايي كه در» پردازيخيال«اما 
  استنباط كرد؟ ،از متن فوق ،درستيتوان بهد را ميكدام مور
  دارد.هنر رئاليسم ناب، آن است كه مرز ميان آنچه هست با آنچه بايد باشد را از ميان برمي )1
  آيد.پردازي، جايي است كه هنر رئاليسم از آنجا مينقطه جدايي ميان تخيل و خيال )2
 تي غلط از هنر رئاليسم است.تقليل هنر رئاليسم به تقليد صرف، برداش )3
 پندارد.نويسنده، تقليد را از عناصر هنر رئاليسم مي )4

 10كند و كودكان اغلب در بيان شفاهي هاي طولاني، كودك را مستعد تنش، اضطراب و نگراني ميالعلاج، بستري شدن و درمانبه بيماري صعب ابتلا ـ
هايي را براي رهاسازي احساسات، نظير خشم و ترس، در توان گفت كه بازي، فرصتها ميبرخي پژوهشرو هستند. براساس احساساتشان با مشكل روبه

واند در كاهش اضطراب كودكان سرطاني مؤثر باشد، لذا تدرماني مياست. در حقيقت بازي دهد كه بيان آنها به شيوه ديگر دشواراختيار كودكان قرار مي
العلاج استفاده كنند و حضور هاي صعبدرماني براي كاهش اضطراب كودكان مبتلا به بيماريهاي بازيند از تكنيكتوانپرسنل بهداشتي ـ درماني مي

  تواند در فراهم آوردن امكان درمان اين بيماران، مفيد واقع شود.ها ميشناس باليني در بيمارستانپرستار يا روانروان
  توصيه متن، بر كدام فرض زير، استوار است؟

  هاي مهلك در انسان است.اضطراب منشأ بسياري از بيماري )1
  كنند.دهند و فعالانه در آن مشاركت ميدرماني علاقه نشان ميكودكان مريض، به بازي )2
دكـان، عـاري از   ويـژه بـراي كو  كنند، بايستي سعي كنند كه محيط بيمارسـتان، بـه  ها كار ميشناسان باليني كه در بيمارستانپرستاران و روانروان )3

 تنش، اضطراب و نگراني باشد.
شود كه بيماري يك كودك بستري تشديد شود و لذا مسـئولان درمـاني در بيمارسـتان، بايـد بـا كودكـان بـا        فرو خوردن خشم و ترس، موجب مي )4

 ملايمت رفتار كنند.
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 11طور خاص شده و مبحث ديگري از دانش طور عام و فضاهاي معماري و شهري، بهمقوله فضا، به هاي اخير واردمربوط به جنسيت، در دهه مطالعات ـ
  نقش تأثيرگذاري بر رفتار هريك از طرفين ايفا كند.  دتوانهاي ميان زن و مرد ميطور كلي، شناسايي تفاوتاجتماعي فضا را گشوده است. به

ها براي سازگاري، نشاط، سلامت و آرامش زندگي شخصي و مورد بررسي قرار داد. آشنايي با تفاوتتوان در زمينه مسائل مختلف ها را مياين تفاوت
توان ابعاد ديگر آشنايي را در محيط اجتماعي و طراحي فضاها مشاهده نمود و يك نوع موازنه در اين زمينه را با اجتماعي امري ضروري است. همچنين مي

  ر قرار داد.نظن روان هر دو جنس، مددرنظر گرفت
  فرض لازم براي پذيرش استدلال فوق، كدام است؟

  ادراك مقوله فضا در نزد دو جنس، متفاوت است. )1
  ي در معماري، هماهنگي با دانش اجتماعي فضا است.غايت زيباي )2
 جنسيت معمار، در نحوه ايجاد فضاهاي معماري و شهري مؤثر است. )3
 اط، سلامت و آرامش زندگي شخصي و اجتماعي در نزد زن و مرد متفاوت است.معنا و طريق رسيدن به سازگاري، نش )4

 12هاي هر دوره، بازتاب شرايط اجتماعي نظريه بازتاب درباره ارتباط متقابل سينما و جامعه، بر اين مبتني است كه مضامين فيلم فرض بنيادين ـ
دار است. هنرمند حتي اگر به دور از و نفوذ هريك بر ديگري، فرضي قديمي و استخوانحاكم در آن دوره است. اصولاً فرض ربط متقابل هنر و جامعه 

هايي به ظاهر گم و ناپيدا از عناصر محيط اجتماعي در اثرش يافت خواهد هاي زندگي روزمره باشد و خود را مطرود جامعه احساس كند، باز هم رگهجنجال
  . يابدهنر به واسطه جامعه مشروط شده و تعين ميگويد گونه كه الكساندر ميشد. درواقع، همان

  توان به درستي، از متن فوق استنباط كرد؟مورد را مي كدام
  ي جامعه نباشد، فروش خوبي نخواهد داشت.هاي زندگي روزمره مردم عادجنجالچنانچه مضامين فيلمي، منطبق با  )1
  تي اجتماعي بر دوش خود حس كند.تنها سينماي باارزش و اصيل، سينمايي است كه مسئولي )2
 رسالت سينماگر، استفاده از اين ابزار بشري براي ارتقاي آگاهي اجتماعي مردم است. )3
 توان به شكل و نوع جامعه آن دوره پي برد.هاي هر دوره، ميبا بررسي فيلم )4

 13اما آنچه تاكنون در طراحي محصولات، كمتر به آن پرداخته شده  تدريج وارد تخصص طراحي شده است،، از مفاهيمي است كه به»هويت«ي واژه ـ
انسان است، و حلقه مفقوده است، طراحي براساس هويت معنوي است. با اينكه فطرت الهي در وجود انسان و گرايش او به معنويت، بعدي بااهميت از وجود 

يك محصول، مضموني الهي را منتقل كند يا محصولي بر اين اساس ارزيابي شود،  بر هويت معنوي طراحي كند يا بااگر طراحي بخواهد محصولي را مبتني
  هاي مناسب و منابع در دسترس او ............. .روش

  كند؟ترين وجه، جاي خالي در متن فوق را كامل ميكدام مورد، به منطقي
 ي و اصيل خواهند شدمنجر به كاري ماندن )2  به همان اندازه فطرت بشري، مقدس و نزديك هستند )1
 بسيار محدود خواهند بود )4 از اهميت برابري برخوردار نيستند )3

 14گرا سزايي در طراحي احساسبه اند و نقشهاي ارزشمندي را براي توسعه عملكرد و كيفيات احساسي محصولات فراهم آوردهمواد جديد، قابليت ـ
  » ايزيو منزيني«شود. مسه قابل درك بوده و منجر به بروز درك حسي مخاطب ميعهده دارند. جنس محصولات، بيشتر از طريق لابر

تواند باعث ارتباط تأثيرگذارتر حسي محصول با مخاطب شود. دو محصول كه ، بنابراين مي»لامسه برترين حس به لحاظ تحليلي است.«معتقد است كه 
شناختي متفاوت باشند. توانند داراي دو سبك متفاوت و خصايص عملكردي و زيبايييداراي شكل و عملكرد يكسان هستند، با كاربرد جنس متفاوت م

  وجود آورد.ايندي، نرمي و لطافت و ... را بهتواند احساسات متنوعي چون ارزشمند و مجلل بودن، راحتي و خوشجنس يك محصول مي
  كند؟تضعيف مي كه صحيح فرض شود، به بهترين شكل، استدلال فوق راصورتيكدام مورد، در

  كند.شناسي در هر جامعه، تغيير ميزيبايي كالاها، يك ويژگي نسبي است كه با تغيير حس زيبايي )1
  گيرند.نوازي يك محصول، بيش از هر ويژگي ديگر قرار ميتأثير چشمبسياري افراد، تحت )2
 كار رفته است، اهميت دارد.بهاندازه جنس مرغوب كه در تهيه آنها كاربرد برخي محصولات، به همان  )3
 گرايي در جامعه مدرن باشد.گرا، شايد ترفند جديدي براي رواج بيشتر مصرفبرخي مردم بر اين باور هستند كه تأكيد بر طراحي احساس )4

 15و و حيثيت خود را به مخاطره بيندازد. نظر برسد. او بايد اين به اصطلاح آبرواقعيت اين است كه يك آفريننده بايد بتواند كه حتي احمق به ولي ـ
هاي چندان آبرومند و محترمي نيستند، ولي بسيار خلاق و بينيم كه آدمهايي را ميدانبه همين دليل هم هميشه شاعران، نقاشان و موسيقي

ا كه در آن صورت و از آن لحظه به بعد، خلاقيت دود اند؛ چراند و جايزه نوبل نگرفتهداشتني هستند. البته تا وقتي كه هنوز آبرويي دست و پا نكردهدوست
  ايد كه كار ارزشمند ديگري ارائه دهد؟آيا تا به حال، برنده جايزه نوبلي را ديدهافتد؟ به راستي چه اتفاقي مي !رودشود و به هوا ميمي

  نقش بخشي از متن كه زيرِ آن خط كشيده شده است، كدام است؟
  ايجاد زمينه براي توضيح بيشتر )2  ه چالش كشيدن موضع اصلي متندعوت خواننده براي ب )1
 ابراز شگفتي )4 تأييد ادعاي متن )3
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 بخش سوم: سؤالات تحليلي  

   
 :ت بزنيد. دقت بخوانيد و پاسخ صحيح را در پاسخنامه علامرا به هاگيرد. سؤالسنجش قرار مي در اين بخش، توانايي تحليلي شما مورد راهنمايي  

  پاسخ دهيد. 19تا  16 هايسؤالزير، به  شكل و توجه به اطلاعاتبا  راهنمايي:

خصوص وضعيت قرارگرفتن آجرها، اطلاعات زير موجود ، سازه زير را ساخته است. در6تا  1هاي بازي به شمارهكودكي با شش آجر اسباب
  :  است
  .د، با يكديگر هيچ تماسي ندارن5و  3آجرهاي شماره   ●
  .قرار گرفته است 6روي قسمتي از آجر شماره ، 4شماره  آجر  ●
  .از پهلو با يكديگر در تماس هستند، 3و  1آجرهاي شماره   ●
 16شود؟طور قطع مشخص ميآجر، به 6، از پهلو بينِ دو آجر قرار گرفته باشد، جاي چند آجر از 3آجر شماره  اگر ـ  

1( 4  2( 3  3( 2 4( 1 

 17در تماس هستند؟1با يكديگر در تماس باشند، كدام آجرها با آجر شماره   6و  5هاي آجر اگر ـ ،  
 6و  5، 3 )4 4و  3، 2 )3  2جز همه آجرها به )2  4جز همه آجرها به )1

 18هستند؟طور قطع، با يكديگر در تماس قرار گرفته باشد، كدام دو آجر زير، به 3روي قسمتي از آجر شماره  6آجر شماره اگر  ـ  
 5و  1 )4 6و  5 )3  4و  2 )2  6و  2 )1

 19طور قطع، صحيح است؟با يكديگر در تماس نباشند، كدام مورد زير، به  6و  3آجرهاي اگر  ـ  
 ترين رديف سمت راست قرار دارد.، در پايين3آجر شماره  )2  ترين رديف و بينِ دو آجر قرار دارد.، در پايين1آجر شماره  )1
 ، با يكديگر در تماس هستند.6و  2آجرهاي  )4 ، در رديف وسط سمت چپ قرار دارد.4اره آجر شم )3

  پاسخ دهيد. 23تا  20 هايسؤالبا توجه به اطلاعات زير، به  راهنمايي:
كشـد. ايـن خطـوط، در شـش     هاي سياه، زرد، آبي و قرمز، پـنج خـط مطـابق شـكل زيـر مـي      كودكي توسط چهار مدادرنگي به رنگ

  هاي زير، برقرار است:خصوص نحوه ترسيم خطوط توسط اين كودك، محدوديتكنند. درهمديگر را قطع مي Fو A،B،C،D،Eنقطه
  با هر مدادرنگي، حداقل يك خط رسم شده است.  ●
  اند. خطوط قرمز و آبي، همديگر را قطع نكرده ●
  كنند.قطع مي Fو Bاي غير ازدو خطي كه همرنگ هستند، همديگر را در نقطه ●
  كند.قطع نمي Dكدام از خطوط، خط مشكي را در نقطههيچ ●
 20طور قطع، صحيح است؟ترين خط افقي، مشكي باشد، كدام مورد زير، بهپاييناگر  ـ   

1( B.2  ، نقطه تلاقي دو خط آبي و زرد است( E.محل تلاقي دو خط زرد و قرمز است ، 
3( F.4 ، محل تلاقي دو خط مشكي و زرد است( A.نقطه تلاقي دو خط آبي و مشكي است ، 

 21اگر ـE  تلاقي دو خط همرنگ باشد، كدام نقطه، محل تلاقي دو خط آبي و مشكي است؟نقطه  
1( A   2( B   3( C  4( توان تعيين كرد.طور قطع نميبه 

 22اگر ـA طور قطع، صحيح است؟يك از موارد زير، بهنقطه تلاقي خطوط زرد و مشكي باشد، كدام  
.I وط قرمز و زرد، نقطهمحل تلاقي خطE .است  

.II خطوط همرنگ، يكديگر را در نقطهD كنند.قطع مي  
.III محل تلاقي خطوط آبي و مشكي، نقطهB .است  

1( I وII   2( فقطII   3( فقطIII  4( II وIII  

 23شود؟طور قطع مشخص ميه، رنگ هر دو خط عبوري از آن، بهنقط 6، موازي خط زرد و دقيقاً زيرِ آن رسم شده باشد، چند نقطه از آبياگر خط  ـ  
 6 )4 4 )3  2 )2  صفر )1
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 بخش چهارم: حل مسئله  
  

 :ي، شامل مقايسه هاين استعداد، از انواع مختلف سؤالاين بخش از آزمو راهنماييي، كماست. تشكيل شده  ه و...مسئلاستعداد عددي و رياضياتي، حلهاي كم  
اي كه در ابتداي هر دسته سؤال آمده اساس دستورالعمل ويژهاين بخش از آزمون، هر سؤال را بر هايخاطر متفاوت بودن نوع سؤالد بهتوجه داشته باشي
  . است، پاسخ دهيد

  .دقت بخوانيد و جواب هر سؤال را در پاسخنامه علامت بزنيدرا به 27تا  24 هايهركدام از سؤال راهنمايي:

 24جاي علامت سؤال، كدام عدد زير، بايد قرار بگيرد؟، ارتباط خاص و يكساني برقرار است. بهل زير، بينِ سه عدد در هر قطاعدر شك ـ  
1( 17  
2( 15  
3( 11 

4( 9  

 25مستطيل جدا ن از اين مكعبمربع ممكن را به تعداد ممكترين مكعباست. بعد از اينكه بزرگ 6به  5به  2مستطيل، يك مكعب نسبت اضلاع ـ
  ماند؟مستطيل اوليه باقي ميكنيم، چند درصد از حجم مكعب

1( 5  2( 1   3( 2  4( 25 

 26سروته نردبان، عرض اين نردبان و متري، بلندترين نردبان را طوري بسازيم كه فاصله اولين و آخرين پله تا  9بخواهيم توسط يك مفتول اگر  ـ
  متر باشند، اين نردبان چند پله خواهد داشت؟سانتي 2ها از يكديگر، همگيفاصله پله

1( 16  2( 14  3( 12 4( 1  

 272 ـ مزرعه درصد محصولA8، از درصد محصول مزرعهB ،26 تن بيشتر است. اگر محصول مزرعهA،52  تن بيشتر از محصول
  بوده است؟ Bچند برابر محصول مزرعه Aباشد، محصول مزرعه Bمزرعه

1( 8  2( 7  3( 6 4( 5 
  
  
  

مقادير دو ستون را با يكديگر مقايسه كنيد و با توجه ». ب«و ديگري در ستون » الف«، شامل دو مقدار يا كميت است، يكي در ستون 128سؤال  راهنمايي:
  را به شرح زير تعيين كنيد:به دستورالعمل، پاسخ صحيح 

  را علامت بزنيد. 1تر است، در پاسخنامه گزينه بزرگ» الف«اگر مقدار ستون 

  را علامت بزنيد. 2تر است، در پاسخنامه گزينه بزرگ» ب«اگر مقدار ستون 

  را علامت بزنيد. 3با هم برابر هستند، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«اگر مقادير دو ستون 

 را علامت بزنيد. 4تعيين نمود، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«مقادير دو ستون  اي را بينِشده در سؤال، نتوان رابطهاساس اطلاعات دادهاگر بر  

 28 جا ثابت است.ها برابر هستند، با نخي ساخته شده است كه سرعت سوختن آن، نامعلوم ولي همهمربع الگوي زير كه در آن، همهـ   

  
  ب  الف

Bزمان سوختن كل الگو، اگر از نقطهمدت

  .آتش زده شود
 Aزمان سوختن كل الگو، اگر از نقطهمدت 

  آتش زده شود.
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  پاسخ دهيد. 30و  29هاي الؤ، به سزير جدولبا توجه به اطلاعات و  راهنمايي:

جـدول زيـر، نسـبت نقاشـان و      .آوري شـده اسـت  سـاز هسـتند، جمـع   ندان يك استان كه فقط نقاش يا مجسمهاطلاعات مربوط به هنرم
  دهد.ساز نشان ميسازان زن و مرد اين استان را از مجموع هنرمندان نقاش و مجسمهمجسمه

  سازان زن و مرد اين استان نسبت نقاشان و مجسمه«
  »سازاز مجموع هنرمندان نقاش و مجسمه

  يتجنس
  هنرمند

  مرد  زن

2  نقاش
5   1

4   

3  سازمجسمه
2   1

5   

 29ساز هستند؟تقريباً چند درصد از هنرمندان زن در استان، مجسمه ـ  
1( 8   2( 15  3( 3/27 4( 8/42 

 30هنرمند مرد به اين استان اضافه شود و تعداد هنرمندان زن ثابت بماند، تعداد هنرمندان مرد و هنرمندان زن اين استان، با هم برابر  26 اگر ـ
   ساز، قبل از اين افزايش، چند نفر است؟شود. تعداد هنرمندان مرد مجسمهمي

1( 39  2( 52  3( 65 4( 1 4  
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    98 دكتري گروه هنر آزمون پاسخنامه 
  

 استعداد تحصيلي 
  

  بخش اول: درك مطلب
  )1پاسخ سؤالات متن (

  به دو عبارت زير دقت فرماييد:»  1«ـ گزينه 1
   ». هاستحلترين راهبراي نجات انسان، هنر يكي از نزديك«
  ».كامل اخلاقي انسان سهيم باشدتواند به انسان شخصيتي والاتر عطا كند و در تهنر و آثار هنري مي«

  اين دو جمله به وضوح، توصيف عملكرد هنر هستند.
  ها:ي ساير گزينهتعلت نادرس

  در پاراگراف اول از نسبت ميان هنر و اخلاق صحبت كرده نه فقط تأثير اخلاق بر هنر.): 2بررسي گزينه (
  نشده است. ارائهاز هنر  يهيچ تعريفولي  ،در اين پاراگراف هنر به دعا مانند شده): 3بررسي گزينه (
ها هيچ ار آنعناصر موجود در ساخت نقش بهاما راجع ،ي در مقابل هم نيستندگفته شده كه فضيلت و خير و زيباي در پاراگراف اول): 4بررسي گزينه (
  توضيحي نداريم.

  
هاي و در ادامه گفته شده با توجه به پاسخ ؟تواند غرض يا اغراض بيرون از خود را دنبال كندمي هنر يادر ابتداي پاراگراف گفته شده آ»  4«ـ گزينه 2

  بندي، غرض هنر بوده است. اند. بنابراين مبناي اين طبقهشده تقسيم ي اصليدو دسته به فيلسوفان ،متفاوت
  ها:علت نادرستي ساير گزينه

توانايي يا عدم توانايي هنر در ايفاي  بندي فلاسفهي هنر مطرح شده، اما مبناي طبقهترين سؤالات فلسفهاز جدي در پاراگراف دوم يكي: )1بررسي گزينه (
   بندي اين است كه اصلاً اين قضيه رسالت فلسفي هنر هست يا نيست.اش نيست، بلكه مبناي اين طبقهرسالت فلسفي

  ت پاراگراف دوم ندارد.اين گزينه هيچ ارتباطي به توضيحا): 2بررسي گزينه (
». شتاين و مرداك نيز برهمين نظرندنگطو را دارند و متأخراني مانند ويتنمايندگاني همچون افلاطون و ارس«به اين جمله دقت كنيد: ): 3بررسي گزينه (

اند كه اين عقيده خاص را در مورد لسوفاني بودههاي دور و نزديك فيو در زمان نبوده بنديو تأخر عقايد، مبناي اين طبقهدهد كه تقدم اين جمله نشان مي
  اند.هنر داشته

  
. اين »پذيردي نسبت هنر و اخلاق را نميشناسي مرداك دارد، اما نظر كانت دربارهيل كانتي، تأثير بسياري بر دستگاه زيباييگرچه تخ«»  2«ـ گزينه 3

  ي ديگر وامدارش است.اما از جنبه ،با كانت مخالف است ايجنبهدهد كه مرداك از عبارت نشان مي
  ها:علت نادرستي ساير گزينه

ي دوم ي نخست هستند و دستهدسته ءو مرداك جزويتگنشتاين و و متأخراني مانند طنمايندگاني همچون افلاطون و ارسطبق متن  ):1( بررسي گزينه
  ها كمتر از گرايش او به افرادي مثل افلاطون و ارسطو است.. پس گرايش او به رمانتيكگيردميرا در بر هاافرادي مانند كانت و رمانتيك

  اطلاعاتي كه در متن داريم براي قضاوت در مورد اين گزينه كافي نيست.): 3بررسي گزينه (
 بلكه فقط گفته شده هنر يك نوع فعاليت ،جاي متن گفته نشده كه مكتب هنر براي هنر، بيشتر منبع ضرر اجتماعي استهيچ): 4بررسي گزينه (

  دنبال شود.» به خاطر خودش«گونه نيست كه هيچ كاركردي به دنبال نداشته باشد و فقط بازي
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  :كندي توصيف فرآيند، استدلال ميوسيلهدر پاراگراف آخر، عبارتي داريم كه بهتوصيف فرآيند: »  1«ـ گزينه 4
  كند.انسان به زيست اخلاقي دست پيدا مي در نتيجه ،كند و ...ي استفاده از خيال، توان ديدن حقيقت و توجه به واقعيت را پيدا ميبه واسطه هنر

  . »خته استگونه كه ميان دين و اخلاق فاصله انداخته است ميان هنر و اخلاق نيز فاصله اندااو معتقد است كانت همان« ها:بيان تشابهات و اختلاف

  ي تشابه ميان دو رابطه است.دهندهاين عبارت نشان

   »كندميين تأثير را با تأثير دعا در جوامع مذهبي مقايسه ا او«در پاراگراف اول اين عبارت را داريم: قياس: 

  د.دانو مسائل نظري هنر را همين دغدغه مي اخلاقمرداك دليل ورود به عرصه عليت: 
  

  
  
  
 

  )2پاسخ سؤالات متن (
  به عبارت زير در پاراگراف اول توجه كنيد:»  3«ـ گزينه 5
  ». ي واقعي سنجش فرهنگ يك ملت استدر حالي كه تمدن بيشتر ناظر بر رفع حوايج مادي انسان در اجتماع است، معماري وسيله«

  ) بهترين گزينه است. 3ي (ايم و گزينهسنجد، در نظر گرفتها ميپس معماري را به عنوان كاركردي فرهنگي كه فرهنگ يك ملت ر
ست كه در متن ) به اين دليل غلط ا4ي (اً گزينهشود. ضمنبلكه در مورد فرهنگ و معماري صحبت مي ،رنيته بر معماري را بيان نكردهددر متن، تأثير م

ه ربطي به تجلي ئلو اين مس» هاي اجتماعي بودردي و خواستههاي فدلي بين خواستهبا ايجاد فرهنگ نظامي پيدا شد كه درصدد ايجاد تعا«نوشته شده: 
  هاي اجتماعي در معماري ندارد.هاي فردي و خواستهخواسته

  

  »  4«ـ گزينه 6
  ها:گزينه ساير علت نادرستي

در حالي كه اين اتفاق در ميان  ،شودگيري ميها و فرهنگ محلي بهرهقاط ديگر جهان، از ارزشكند اتفاقاً در قرن اخير در نمتن ادعا مي): 1بررسي گزينه (

  افتد.ما نمي

عبارتي است كه نيازمند دقت است. در واقع دليل اين دور افتادن از معماري سنتي و محلي،  »به بهاي رشد در حد استاندارد جهاني«): 2بررسي گزينه (

  بلكه تقليد كوركورانه است. ،رد جهاني نيستاستانداحد رشد كردن در 

بلكه گفته شده اصلاً معماري  اند، نيست،فرهنگي خودبيگانه شده در متن گفته نشده كه معماري سنتي مورد قبول افرادي كه با هويت): 3بررسي گزينه (

  شود.ي گذشته كاربري ندارد و استفاده نميسنتي به اندازه
  

گيري كند. بنابراين ما ها و فرهنگ محلي بهرهمعماري و شهرسازي در جهان به سوي آن رفته است كه از ارزش«به اين عبارت دقت كنيد: »  1«ـ گزينه 7
  ». يمو استفاده از ارزش و فرهنگ محلي خود بهره بگير ين جنبها ازنيز بايد با كنار گذاشتن تقليد كوركورانه و سطحي، در زمان خود 

  اشاره به استفاده از فرهنگ محلي و سوگيري به فرهنگ محلي دارد. »از اين جنبه«به وضوح، 
  

]پيش از»  2«ـ گزينه 8 ارد و اگر نيازها معنوي به فرهنگ و تمدن داده شده است. اين كه تمدن بيشتر به نيازهاي مادي و جسماني توجه دتوضيحي راجع 2[
  .توان قرار دادرا مي» يابندولي غالباً اين دو، با هم پيوستگي مي«ي به فرهنگ و تمدن، جملهگيرد. دقيقاً بعد از توضيحاتي راجعباشد، نام فرهنگ مي
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  بخش دوم: استدلال منطقي
) بهترين استنباط از 4توان نتيجه گرفت كه تقليد به نوعي مرتبط با هنر رئاليسم پنداشته شده است. پس گزينه (يم ،ابتداي متن با توجه به»  4«ـ گزينه 9

) 2توان آن را از اين متن نتيجه گرفت و گزينه (ولي نمي ؛) هم هر چند شايد عبارت درستي باشد3) كاملاً مخالف متن است، گزينه (1متن است. گزينه (

توان نتيجه بلكه از متن مي ،آيدپردازي جايي است كه هنر رئاليسم از آنجا ميميان تخيل و خيال جداييوجه گفته نشده نقطه به هيچ چون ؛هم غلط است

  پردازي با هم فرق دارند.لتخيل و خيا كه در حيطه هنر رئاليسم گرفت
  

متن نيستند. فرض پنهان وجه باشند و به هيچهاي ديگري از متن مي) اشاره شده است و بيان4) و (3اي (هگزينهبه نوعي در متن به »  2«ـ گزينه 10

متوجه  سازي استفاده كنيم به راحتياگر از روش معكوس .) فرض پنهان نويسنده است2به وضوح گزينه ( ،) هم كه اصلاً ارزش بررسي ندارد1گزينه (

  سؤال است. قطعي ) جواب2شويم كه گزينه (مي

ديگر استدلال  ،ي بالا صحيح باشداگر جمله ،خبُكنند. نميو در آن مشاركت دهند نميدرماني علاقه نشان كودكان مريض به بازي): 2معكوس گزينه (

  سؤال است. سخپالذا همين گزينه  ،رود) اعتبار استدلال از بين مي2ي متن اعتبار چنداني ندارد و چون با معكوس كردن گزينه (نويسنده
  

، ديگر استدلال متن اعتبار متفاوت نباشداگر ادراك مقوله فضا در دو جنس زن و مرد  .) فرض پنهان سؤال است1گزينه ( كه واضح است»  1«ـ گزينه 11

  يم.) توانستيم به جواب صحيح برس1سازي گزينه (كند. پس با استفاده از روش معكوسپيدا نمي
  

توان از متن استنباط كرد. در سؤالات استدلال از متن حواستان باشد، تجربيات و نظرات شخصي، واقعيات مسلم ) را مي4به وضوح گزينه (»  4«ـ گزينه 12

) عبارت مطلوب و خوشايندي به نظر برسد، 3سؤال شايد گزينه (جامعه و آنچه بايد باشد يا نباشد، مهم نيست! فقط بايد از متن نتيجه بگيريد. مثلاً در اين 

  شود.متن استنباط نمياين ولي از 
  

  » هاي مناسب و منابع در دسترس او...روش« ... هاي ) است. به عبارت4داده شده در گزينه ( يجمله ،بهترين عبارت براي تكميل متن»  4«ـ گزينه 13

) هم با مقايسه با مطالب قبلي متن و 3! و يا گزينه (شود، بسيار نامأنوس مي) را آنجا قرار داد1) و يا حتي (2توان گزينه (كنيد. به هيچ وجه نمي توجه

  تواند در جايگاه پاياني متن قرار گيرد.قسمت پاياني اصلاً نمي
  

خواهيم اين شود، ميتأثير قرار دادن مخاطب ميقد است كه لامسه برترين حس به لحاظ تحليل است و باعث تحتنويسنده متن معت»  2«ـ گزينه 14

يك محصول  اب شدن و مورد توجه قرار گرفتنذج برايعلت ديگري را چون نويسنده  ) به خوبي اين كار را كرده است؛2(استدلال را تضعيف كنيم. گزينه 

  است. نستهرنگ دابصري) محصول است و دقيقاً اثر حس لامسه را كمزيبايي ازي (يا نوذكر كرده است و آن چشم

  ) هيچ شانسي براي انتخاب ندارد.2زننده است ولي در مقابل گزينه () كمي گول1ي سؤال هستند. گزينه (ربط به خواسته) بي4) و (2هاي (گزينه
  

  كه زير آن خط كشيده شده است دقيقاً در راستاي تأييد ادعاي متن است.عبارتي »  3«ـ گزينه 15
  



  
 دكتري يك مدرسان شريف رتبه 107  استعداد تحصيلي 

 بخش سوم: سؤالات تحليلي

  هاي زير قرار بگيرند:با رعايت محدوديت 6تا  1هاي قرار است شش آجر به شماره
  با هم هيچ تماسي ندارند. 5و  3) آجرهاي 1(
  باشد).بالاترين نمي 6باشد و آجر سطر زيرين نمي 4است (يعني آجر  6جر روي قسمتي از آ 4) آجر 2(
  اند!از پهلو به هم چسبيده 3و  1) آجرهاي 3(

  ها به سؤالات پاسخ دهيم.اكنون بايد با رعايت محدوديت
سمت چپ يا راست آن  1) بايد آجر 3ي وسط سطر زيرين باشد با رعايت محدوديت (بين دو آجر باشد يعني بايد خانه 3گر قرار باشد آجر ا»  3«ـ گزينه 16

  ترين آجر باشد. دو حالت زير را داريم:بالايي 5) بايد آجر 1باشد. با رعايت محدوديت (
  ) صحيح است.3ثابت است و گزينه ( 3و  5پس فقط جاي آجر 

  
  
  

  

  ) داريم:3) و (2با هم تماس ندارند. با رعايت محدوديت ( 5و  3)، 1با هم در تماس باشند. از طرفي طبق محدوديت ( 6و  5قرار است »  1«ـ گزينه 17
  
  

  در تماس هستند. 1با آجر  4همه آجرها به جز آجر 
  

  ) داريم:3) و (2تماسي ندارند و با رعايت محدوديت ( 5و  3) آجر 1بايد باشد. با توجه به محدوديت ( 3روي قسمتي از آجر  6آجر »  4«ـ گزينه 18
  
  

  قطعاً با هم در تماس هستند. 5و  1بر اين اساس آجرهاي 
  

از  1به آجر  3) آجر 3هم در تماس نيست ولي طبق محدوديت ( 5با آجر  3) آجر 1محدوديت (با هم در تماس نباشند. طبق  6و  3آجر »  1«ـ گزينه 19
  ) داريم:2پهلو چسبيده است. با در نظر گرفتن محدوديت (

  
  

  .) قطعيت دارد1ين اساس فقط گزينه (بر ا
  

ها به صورت زير بازنويسي يعني بايد يك رنگ را دو بار كشيده باشيم! محدوديت شده است؛ خط مطابق شكل رسم 5قرمز هاي سياه و زرد و آبي و با رنگ
  شوند:مي

  ) با هر رنگ حداقل يك خط رسم شده است.1(
  .) خطوط قرمز و آبي تلاقي ندارند (يعني موازي هستند!)2(
  .(يعني دو خط همرنگ موازي نيستند) Fو B) دو خط همرنگ متقاطع هستند ولي نه در نقاط3(
  .كند (يعني بالاترين خط افقي و خط عمودي سمت راست مشكي نيست!)قطع نمي D) هيچ خطي مشكي را در4(

  اكنون به سؤالات پاسخ دهيم:

4 
5 6 

1 3 2 

4 
2 6 

1 3 5 

4 
6 2 

1 3 5 

5 
2 4 

1 6 3 

5 
2 4 

3 6 1 

5 
4 2 

3 1 6 

4 
5 6 

1 3 2 
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) 3توانيم دو خط افقي ديگر را آبي و قرمز فرض كنيم. با رعايت محدوديت () مي2محدوديت (خط افقي زيرين مشكي است. با توجه به »  3«ـ گزينه 20
  ) صحيح است.3تواند با هم تعويض شوند. بر اين اساس فقط گزينه (البته آبي و قرمز مي .بايد خط عمودي چپ مشكي باشد و خط عمودي راست زرد

   
  
  

   

  
) خط عمودي راست مشكي نيست. با توجه به 4باشد. با توجه به محدوديت (است و خط افقي وسط ميرمحل تلاقي خط عمودي  E»  4« ـ گزينه21

و پايين آبي و قرمز ) افقي بالا 2تواند باشد. پس بايد زرد باشد با رعايت محدوديت () خط افقي وسط آبي و قرمز هم نمي3) و محدوديت (2محدوديت (
 Cيا Aجا شوند پس محل تلاقي آبي و مشكيتوانند با هم جابهكه آبي و قرمز ميبايد مشكي باشد. با توجه به اين هستند. پس عمودي سمت چپ

  ) صحيح است.4باشد و گزينه (مي
  
  
  
  

  

تواند خط افقي بالا و خط عمودي راست باشد پس در اين سؤال بايد خط مشكي، عمودي چپ و ) خط مشكي نمي4با توجه به محدوديت (»  2«ـ گزينه 22
س خط زرد هم بايد جا شوند. بر اين اساتوانند با هم جابه) آبي و قرمز دو خط افقي وسط و زيرين هستند كه مي2افقي بالا باشد. طبق محدوديت ( زرد خط

  عمودي راست باشد.
  صحيح است. IIپس فقط گزاره

   
  

  
) 4) قرمز خط افقي ديگر است. با توجه به محدوديت (2با رعايت محدوديت ( .تواند موازي زرد و دقيقاً زير آن باشددر دو حالت آبي مي»  1«ـ گزينه 23

  عمودي چپ مشكي و خط عمودي راست زرد است.خط 
  
  
  
  

  اي قطعي نيست.با توجه به دو حالت فوق رنگ دو خط عبوري از هيچ نقطه
  

  

A D

B E

C F

مشكي زرد
 مشكي

 آبي

 قرمز

A D

B E

C F

مشكي زرد
 قرمز

 زرد

 آبي

A D

B E

C F

مشكي زرد
 قرمز / آبي

 آبي / قرمز

 زرد

A D

B E

C F

مشكي زرد

 قرمز

 آبي

A زرد D

B E

C F

مشكي زرد

 آبي

 زرد

 قرمز
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  

B



  بخش چهارم: حل مسئله
 به عنوان مثال .هاي ديگر استشود و برابر با مجموع دو عدد خانهمي 2تر ضرب در در هر قطاع عدد موجود در خانه كوچك»  3«ـ گزينه 24  1 26 18 2، 

شود برابر مجموعضرب مي 2بنابراين به جاي علامت سؤال بايد عددي قرار گيرد تا وقتي در  3 19   باشد. 11شود. واضح است اين عدد بايد عدد  22
  

  است. 6به  5به  2دقت كنيد كه نسبت اضلاع در آن همان  مقابلعب مستطيل به مك»  3«ـ گزينه 25
 2ترين وجه واحدي باشند (چون كوچك 2توانند حداكثر داراي وجه هاي جدا شده ميدر واقع مكعب مربع

مكعب مربع 6مطابق شكل  .است) 2 2 يك  حاند كه به وضومشود و در نهايت شكل مقابل باقي ميجدا مي 2

1قسمت از پنج قسمت است. يعني
توان به لحاظ درصد از شكل اوليه است. البته مي 2و يا به عبارتي ديگر 5

  را حساب كرد. ماندهجبري نيز حجم باقي

   
( )

    
       

2 5 6 6 48 126 6 2 2 2 48



¾Ã²»H ®ÃˆTv¶ K•§¶ ´\e

½kº IμÃ¤IM ´\e = 6
½k{Hk]”Mo¶ K•§¶ ´\e

   

%پس 
12 1 26 5 


  .مانداز حجم مكعب مستطيل اوليه باقي مي 
  

  به شكل زير دقت كنيد:»  2«ـ گزينه 26
cmهاهر كدام از سه ضلعي 3 2 6  ها داشته ضلعي 3تا از اين  14توانيم كند. فقط مياز مفتول را مصرف مي

cmبينيم كهميم. باشي 14 6 84  2پلهدو است، پس براي نردبان هم بعد از پله آخر لازم داريم، سانتي 
cm  يعني داريم: cm cm  84 2 2 88     

cmوقتپله داشته باشيم آن 15 اگر قرار باشد، مثلاً 15 6 9  عد از براي دو قسمت كناره ب شود ومصرف مي
 !آوريمكم مي cm4،پله آخر

  
  

ي اول به شكل زير به زبان رياضي ي رياضي آن را هم بنويسيم. جملهكنيم ترجمهخوانيم سعي ميطور كه صورت مسأله را ميهمين»  4«ـ گزينه 27

A  شود:ترجمه مي B ; ( )

A B ; ( )

  

  

2 8 26 11 1
52 2

 
   


   

   ي دوم به شكل مقابل است:و ترجمه رياضي جمله

Aي سؤال نسبتخواسته
B

 1) را در1طرفين معادله (توان تعيين كرد. ابتدا را مي Bو Aمقادير ،است. به راحتي چون دو معادله و دو مجهول داريم 

A  تر شود:كنيم تا اعداد سادهضرب مي B
B B

A B
 

       

2 8 26 6 78 132 52


 


   

Aچون B  52پس ،B   52 13 65    بنابراين داريم:وA
B
 

65 513



.  
  

  ها را جداگانه حساب كنيم:ستوناز هاي دكتري! كافي است مقادير هر يك از سؤالات تكراري در آزمون»  1«نه ـ گزي28
   داريم: مراحل زير راسوزد. يعني ي يك ضلع متصل به نقطه ميي زماني به اندازهدر هر مرحلهمقدار ستون (الف): 

  
  
  
  

  مقدار ستون (ب): 
  

  
  

 چهارممرحله  سوممرحله  دوممرحله  مرحله اول

A
  

 پنجممرحله  چهارممرحله  سوممرحله  دوممرحله  مرحله اول

 پله چهاردهم
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ي د يا نقاش. فرض كنيم كل جامعهنساز هستهنرمندان اين داستان از يك ديدگاه يا زن هستند يا مرد، از ديدگاه ديگر يا مجسمه» 3«ـ گزينه 29
  گاه با توجه به جدول داريم:آن ،نفر باشند xهنرمندان اين شهر

x x

x x

2
4 5

3
5 2

jo¶ ·p

xI£º

pIw¾μv\¶

   

 توانيم به سؤالات پاسخ دهيم:چند باشد مي xاكنون فارغ از اين كه
  مطلوب سؤال حاصل كسر زير است: 129در سؤال 

x

/ %
x x

  


3
32 27 32 3 11

5 2

 



pIw¾μv\¶ » k{IM·p
IÀ·p ®¨

  مطلوب سؤال 

  

xكل مردها»  2«ـ گزينه 30 x( )4 xهاو كل زن 5 x( )
2 3
5 2  هنرمند مرد اضافه كنيم داريم: 26هستند. اكنون اگر    

x x x x x     
2 326 264 5 5 2 


   

26پس جمعيت هنرمند اين استان  باشد.نفر مي  

xنفر
  

26 525 5
 ساز (قبل از افزايش)تعداد مرد مجسمه  

  

  


	1
	3

